
 

 

Rimparer Liste IGU  • 97222 Rimpar 

   

Herrn 
Bernhard Weidner 
1. Bürgermeister 
Schloßberg 1 
97222 Rimpar        Rimpar, den 17.07.2022  
 
 
Nachrichtlich: Mitglieder des Gemeinderats; Seniorenrat; Presse 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister,  

als IGU-Fraktion stellen wir einen  

Antrag auf Erlass einer Plakatierungsordnung  

(gem. Art. 28 Abs. 1 Landesstraf- und Verordnungsgesetz – LStVG) 

Europa-, Bundestagswahlen, Landtags- und Kommunalwahlen, Veranstaltungen in und um 
Rimpar, alle diese Ereignisse wiederholen sich in gewissen Abständen und alle diese 
Ereignisse lösen eine Plakat-Flut aus. 

Wir werden dann im Ortsgebiet auf öffentlichen Flächen „überschwemmt“ von Plakaten in 
verschiedener Anzahl und Größe. Es ist Zeit, dass dieses ungeordnete und teilweise massive 
Plakatieren geordnet wird, da diese Plakat-Flut auch eine Verschwendung bedeutet von 
Ressourcen wie Zeit, Material und Geld. In Zeiten der Digitalisierung müssen derartige 
Gewohnheiten überdacht werden. 

Das Ortsbild leidet hier erheblich. 

In der Gemeinde Rimpar wurde mit Wirkung 01.01.2005 eine Satzung über die Benutzung 
gemeindlichen Grundeigentums erlassen, dies erscheint uns nicht ausreichend. 

Wir beantragen daher zum Schutz des Orts- und Landschaftsbildes den Erlass einer 
Plakatierungsverordnung (gem. Art. 28 Abs. 1 LStVG). 

Im Landkreis Würzburg haben bereits einige Gemeinden eine Plakatierungsverordnung 
erlassen (Stadt Eibelstadt, Gemeinde Estenfeld, Stadt Ochsenfurt). Auch die Stadt Münnerstadt 
ist gerade dabei, hier eine entsprechende Verordnung zu erlassen. 

Unser Vorschlag ist daher, Werbung für Veranstaltungen und Wahlplakate nur noch auf dafür 
vorgesehenen Anschlagtafeln zu ermöglichen. Die Anzahl und Größe der Plakate für 
Veranstaltungen bzw. für jede Partei oder Wählergruppe sollten hier begrenzt sein. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Mit freundlichen Grüßen 

  
Bettina Boetsch  Christine Frötschner  Wilhelm Pototzky 
Marktgemeinderätin  Marktgemeinderätin  Fraktionsssprecher 
 

 
Margarete May-Page   Wolfgang Walter 
Marktgemeinderätin   Marktgemeinderat 
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